1aC
JavaScript:  Controllo condizionale -  if… else…

COSTRUIRE GLI SCRIPT CHE IMPLEMENTANO LE SEGUENTI SITUAZIONI

1) PREFISSI TELEFONICI 

Viene chiesto all’utente di inserire in una finestra di prompt il nome di uno dei quattro capoluoghi di provincia del Friuli Venezia Giulia.

Successivamente il programma comunica in una finestra di alert il prefisso telefonico del capoluogo introdotto:

“0432” se l’utente scrive “Udine”

“040” se l’utente scrive “Trieste”

“0484” se l’utente scrive “Gorizia”

“0434” se l’utente scrive “Pordenone”

oppure comunica che “non è stato introdotto un nome di città valido” nel caso che il nome non sia uno di questi quattro.

Suggerimento: la struttura di controllo condizionale deve essere del tipo


if (y=="Udine") alert("Il prefisso telefonico di " + y + " è 0432")

else if (y=="Trieste") alert("Il prefisso telefonico di " + y + " è 040")


e gli altri tre casi.

2) RENT A CAR

· La ditta RitornaLAutoOTiDenuncio affitta auto alle seguenti condizioni

· 10.00 € di quota fissa

· 3.00 € per ogni giorno di affitto

· 0.30 € per ogni km percorso.

· inoltre, se la spesa totale del cliente supera i 20 €, le pratica uno sconto del 10%.

Lo script:

1. deve richiedere, con due finestre di prompt, il numero g dei giorni di affitto dell’auto ed il numero k dei chilometri percorsi dall’auto

2. deve calcolare il costo totale c dell’affitto

3. deve comunicare, in una finestra di alert, quanto il cliente  deve  pagare, tenendo conto dello sconto.

3) QUADERNI
Una ditta produttrice di quaderni propone sconti nel caso di acquisto di grandi quantità di prodotto: quindi un quaderno non ha costo fisso, ma dipendente dalla quantità acquistata, secondo la seguente regola:

· nel caso di acquisto di un numero di pezzi inferiore o uguale a 100, il costo di un quaderno è 1.20 €

· nel caso di acquisto di un numero di pezzi compreso tra 100 escluso e 200 incluso, il costo di un quaderno è .,10 €

· nel caso di acquisto di un numero di pezzi maggiore di 200, il costo di un quaderno è 1.00 €

Lo script:

1. deve richiedere, con un finestra di prompt, il numero n dei quaderni

2. deve calcolare il costo totale s dei quaderni

3. deve comunicare, in una finestra di alert, quanto il cliente paga

